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Nzvesa : LICENCE L1 2019/2020 Option : ST
Module : Physique 2
SERIE N° :01
EXERCICE 01 :

Une charge de densité p = 0.2 uC/m?, est distribuée sur une couche d’une sphére située entre
Ri=3cmetR, =5cm.

1°- Quelle est la charge totale présente dans cette couche ?
2° - Est-ce que le volume délimité par % c-a.d 0.3 <R < 0.4 contient la moitié de la charge ?
Justifier.

3°- Quelle est la charge, sur une cote z = 1 m, d’un faisceau d’électrons de symétrie cylindrique
o . —2 . 0<p<3107tm
de distribution volumique p, =4 P~+10
p>310"*m
EXERCICE 02 :
Trois charges ponctuelles situées sur les sommets d’un triangle rectangle en A fig.1. Les charges
ont les valeurs Q4(0;0;0) = —2uC,Qp(—2;0;0) =3uC, et Q-(0;0;2) =4ucC. et Qp(0;y;0) = 6uC

située sur l’axe 'oy' a 'y 'de A et perpendiculaire a la base AB du triangle.(les unités en cm)

1° - Calculer la force exercée par Qasur Qp, Qgsur Qp et Qcsur Qp

2° - Déduire la force exercée par les charges Qg; Qp; Q¢ sur la charge Qp pour'y =3 '

EXERCICE 08 : (fig.2a et fig.2b)
Trois charges Q1(—3;0;0) = —2uC , Q»(3;0;0) = 1uC et Q3(0;4,0) = 1uC .(les unités en cm)

1° - Quelle est la force exercée par les charges Q4 et Q, sur Q3 ? Déduire le champ a cette position.

Si les trois charges sont alignées

2° - A Quelle distance 'x ', du milieu de Q4 et Q, doit se située Q3 pour quelle soit en équilibre

EXERCICE 04 : fig.3

Un fil est plié sous forme d’un demi-cercle de rayon R = 0.6 m porte une charge de distribution

linéique A = Aycos(0) et de charge totale Q = 12 uC.

1°- Calculer la force exercée par ce fil sur une charge Qo = 3 uC située au centre de ce demi-cercle.

2°- Déduire le champ électrique crée par cette distribution au centre du demi-cercle
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EXERCICE 05 : fig.4a fig.4b

Une tige tres fine est chargée uniformément de distribution linéique '2,

1°- Calculer le champ électrique E crée dans son prolongement a une distance" d "de son extrémité.

Si cette tige est rendue sous forme d’un cercle de rayon" R "
2°- Calculer le champ électrique E crée a un point P situe a une distance " d" sur son axe.

EXERCICE 06 : DM fig.5

Deux tiges identiques de longueur " 2a" et de distributions de charges linéiques uniformes " 4y "

sont placées dans le méme prolongement et dont les centres sont séparés par une distance b > 2a.

— 2 2
Montrer que la force exercée par la tige de gauche sur celle de droite est : F = % [ln (ﬁ)]

EXERCICE 06 : SUPPLEMENTAIRE : fig.6

Une sphére de rayon " R" porte une distribution de charge surfacique uniforme" "

1°- Calculer le champ électrique E crée en un point P situé a l’extérieure a une distance "d".

2°- Calculer le champ électrique E crée en un point P situé a lUintérieure de la sphére.
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